

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Franqueo
concertado

Año XX

Núm. 5.608

Madrid

LOPEZ DE REGO

Un mes y dos días se han cumplido hoy desde el en que perdimos para siempre á nuestro hermano del alma Ciricio Ventalló. Y cuando aún habíamos lágrimas en nuestros ojos y sangraba la herida que abrió en nuestro corazón la muerte de aquél, otra gran desgracia nos siguió y otra pérdida también irreparable nos abrumó: Juan López de Rego, el gran vulgarizador de la ciencia, el orador inimitable, el admirado escritor, ha fallecido esta mañana. Con su muerto se predice en el periodismo una baja que tampoco se podrá cubrir.

Y ved aquí otro ejemplo de fortaleza cristiana. López de Rego me vió ayer, y ni siquiera me dijo que no se hallaba bien de salud. Ayer mañana, se echó á la calle para ganar con su honrado y concienzudo trabajo si para cotidiano. No sé á cuantos enfermos visitó. Volvió á su domicilio hacia el medio día, sintiéndose muy mal. En el acto, llamó á su más querida esposa y le dijo:

—Id encogida y traedme al Párroco y después... los médicos que quieran, pero ante todo el sacerdote. Rego, confesó y pidió que seguidamente le administraran el Viático y la Santa Unión. Recibidos los Santos Sacramentos con extraordinaria ejemplaridad, llamó á su esposa é hijas, les aconsejó sabiamente y con gran entereza su despedida de ellos para siempre. Es mi última enfermedad, dijo. En este instante me considero feliz. Al cabo de unas horas estará en la gloria... Conservaba íntegramente todas sus facultades. Luego fué agravándose cada vez más, pero constantemente se mantuvo sárgico y plácido, hasta que hoy, cerca de las nueve, expiró...

Tengo el corazón traspasado por la pena. Están misojos bañados de lágrima, pero yo me pregunto ¿es ésto llover ante la muerte de los que gozan muriendo? López de Rego no fué nunca un hombre triste, pero jamás mostró su contentamiento tan grande, una alegría tan honda y resplandeciente, como las que mostró ayer cuando estaba convencido de que le restaban pocas horas de vida. Y si lloramos por la pérdida de aquellos que reciben á la muerte con la sonrisa de una ventura infalible que lloramos en cierto modo, la suprema felicidad, la eterna dicha de esos seres queridos? ¿Este es el caso del bueno, del activísimo, del eximio escritor López de Rego?

Pero si él se alegraba ante la luminosa perspectiva de lo que ganaba muriendo, nosotros tememos que entristecernos ante la comiseración de lo que perdemos con su muerte: perdemos un atípico escritor, un ingenio peregrino, un insuperable vulgarizador de la ciencia, un gran periodista; ¡ah! si él se hubiese consagrado exclusivamente á la prensa, según sus aptitudes y su vocación, poco le hubieran igualado y ninguno le habría superado!

He ahí por qué decimos que sube no podrá subirse. La muerte de López de Rego, tan simpático, tan querido, tan admirado, representa otra pérdida irreparable para la prensa católica.

Miguel Peñafiel.

De los Centros Oficiales

Audiencias

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Sevilla, concedió ayer de un pleito seguido en el Juzgado de Possadas, á instancia de D. Francisco Caro León, contra D. Abelardo Caro Díaz, sobre divorcio. Por el actor informó el letrado señor Borbolla y Serrano (don Antonio).

Juicios para mañana. Sesión primera.—Córdoba; lejones; contra Ramón Jiménez Sánchez y otro; defensor el señor Obregón. Sesión segunda.—Fuente Obejuna; hurtos; contra Germán Ramos Ataiza y Gabriel Arcos; defensores los señores Romero Martínez y Beltrán.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna,

Lunes 14 de Enero de 1918

junta, por hurto, contra Juan Martínez Cantero y Antonio Higuera Rodríguez, condenándolos á la pena de un año y un día de prisión correccional.

Noticias civiles

Se ha dispuesto que el agente de vigilancia D. Teodoro Blanco Carnaza, que presta sus servicios en Córdoba, pase con igual destino á la Comisaría de Sevilla.

* Don Pablo Sánchez Jiménez, solicita 106 partencias de mineral de hulla con el nombre «La Leote», término de Adamuz.

* Se han expedido licencias de caza á don Alfonso Segura Ortega, de Córdoba; don Francisco Alcalá Zamora Aguilera y don Pablo Pareja Povedano, de Priego; don Agustín Vergara Costoso, de Montoro y don Benito González Castro, de Villa del Río.

Noticias militares

Don Manuel Caballero Cabrera, ha solicitado la devolución de 500 pesetas, y D. Valeriano Pérez Jiménez, de 1.000.

* Pagos para mañana: don Luis O'Dóroba, 1.099'94 pesetas; señor Tesorero de Hacienda, 7.710'75; don Pedro López, 286; señor Presidente de la Protección á la Infancia, 1.225'07, y Ayuntamiento de Córdoba, 366'77.

Noticias eclesiásticas

Resolviendo instante de varios opositores á plazas del Escalafón del Magisterio primario, turno restringido, se acuerda: desestimar tal instancia y dictar la correspondiente orden, por virtud de la cual, y en lo sucesivo, sólo se declaran aptos para el ascenso tantos opositores cuantas sean las plazas anunciatas, ó, en su defecto, prohibir se de entrada ni curso alguno oficial á cuantos solicitantes se presentan con tal pretensión.

—Se aprueba el estado comprensivo del número de alumnos examinados en cada Instituto, de las signaturas d. Religión, Gimnasia y Caligrafía, así como los derechos en metálico que corresponde percibir á los profesores de las expresadas asignaturas.

—Se ha dispuesto se publique el Escalafón de inspectores de Primera enseñanza con arreglo á la situación de 31 de Diciembre último, concediendo á los interesados un plazo de 30 días para reclamaciones en la parte—del número 97 al 143—que no tiene carácter definitivo.

—El maestro de Baena don Rodrigo Pérez Luque, reclama los descuentos hechos á su esposa difunta, maestra que fué de esta provincia.

—Cumplimenta la R. O. sobre libres en las escuelas los maestros de La Rambla, Gujío, Torrecampo, Poblados, Balmes, Santacilla, Granjuela, Cordeña, Cusco, Fuente Palmera, Puerto Nuevo, Valsequillo, Fuente Obejuna y Adamuz.

—Se ha recibido el título de Doctor en Derecho á favor de D. Francisco Zurita Romero.

Noticias generales

Regresó de Montijo el capitán de Sagunto D. Antonio Ocello Ramírez de Arellano.

& Se han presentado en el Gabinete no militar el primer teniente de caballería de prácticas en la Remonta, don Aurelio Díez Centeno, para incorporarse á su destino, y el segundo teniente de artillería D. Francisco Gómez Martínez, con idéntico motivo.

Noticias de la Catedral

Regresó de Montijo el capitán de Sagunto D. Antonio Ocello Ramírez de Arellano.

Comenzó á hablar en catalán, produciéndose algunos sisos que degeneraron en escándalo, pidiendo algunos concurrentes á veces que hablara en español.

Cambó esperó largo rato á que terminase el escándalo, pues el público se hallaba dividido, pidiendo algunos que continúase en catalán.

Hecha la calma, continuó en catalán, diciendo que si se expresaba así es porque en Valencia, como hermano de Cataluña, conocía su idioma. (Varias voces: Dialecto, no idioma.

Que hable en español. Otros pidieron que continúe en catalán).

Ante la continuación del escándalo, el señor Cambó cortó su conferencia.

Al principio el señor Cambó esperaba, serenamente, que se apaciguaran los ánimos para reanudar la conferencia, pero últimamente, un caballero que compraba una butaca, le pidió que hablara en catalán, pues el hacerlo en catalán significaba una falta de educación y una desatención para la Unión Gremial, que lo había invitado, pues dicha entidad no la componían sólo catalanes y valencianos, sino también elementos de otras regiones que no entienden este lenguaje.

El señor Cambó, nerviosísimo, dio explicaciones y cortó la conferencia. El público se mostró muy dividido suudiéndose frecuentemente los altercados y cruzándose algunos chascos, pero sin que las cosas pasaran á mayores.

Los comentarios que se hacen sobre lo ocurrido son muy variados y apasionadísimos.

Noticias de la Catedral

La casa «San Ignacio de Loyola», de los señores Eleizgaray y Compañía, sita en Azpeitia (Guipúzcoa), fundada con el exclusivo fin de montar en España una fábrica de órganos que pueda competir con cualquiera de las extranjeras, para cuya realización ha encomendado la dirección técnica al señor Merklin, nombre conocidísimo en el mundo artístico, y contando con la colaboración en la casa de otros artistas extranjeros, ha construido el de la Catedral de esta, para si lado del Evangelio) y en su difícilísima colocación ha demostrado los vastos conocimientos de ella, pues en las muy reducidas dimensiones de la actual caja exterior, que en honor á la verdad en perspectiva con los magníficos y artísticos tubos es grandiosa, ha instalado un gran órgano nuevo de 22 registros, con todos los adelantos modernos conocidos hasta el día, siendo la caja expresiva y el trémulo graduador, inventos de la casa, muy notables tanto desde el punto de vista artístico, como teniendo en cuenta el magnífico efecto que producen.

—Se ha dispuesto se publique el Escalafón de inspectores de Primera enseñanza con arreglo á la situación de 31 de Diciembre último, concediendo á los interesados un plazo de 30 días para reclamaciones en la parte—del número 97 al 143—que no tiene carácter definitivo.

—El maestro de Baena don Rodrigo Pérez Luque, reclama los descuentos hechos á su esposa difunta, maestra que fué de esta provincia.

—Cumplimenta la R. O. sobre libres en las escuelas los maestros de La Rambla, Gujío, Torrecampo, Poblados, Balmes, Santacilla, Granjuela, Cordeña, Cusco, Fuente Palmera, Puerto Nuevo, Valsequillo, Fuente Obejuna y Adamuz.

—Se ha recibido el título de Doctor en Derecho á favor de D. Francisco Zurita Romero.

Noticias generales

Regresó de Montijo el capitán de Sagunto D. Antonio Ocello Ramírez de Arellano.

& Se han presentado en el Gabinete no militar el primer teniente de caballería de prácticas en la Remonta, don Aurelio Díez Centeno, para incorporarse á su destino, y el segundo teniente de artillería D. Francisco Gómez Martínez, con idéntico motivo.

Noticias de la Catedral

Regresó de Montijo el capitán de Sagunto D. Antonio Ocello Ramírez de Arellano.

Comenzó á hablar en catalán, produciéndose algunos sisos que degeneraron en escándalo, pidiendo algunos concurrentes á veces que hablara en español.

Cambó esperó largo rato á que terminase el escándalo, pues el público se hallaba dividido, pidiendo algunos que continúase en catalán.

Hecha la calma, continuó en catalán, diciendo que si se expresaba así es porque en Valencia, como hermano de Cataluña, conocía su idioma. (Varias voces: Dialecto, no idioma.

Que hable en español. Otros pidieron que continúe en catalán).

ofonamiento un motor eléctrico de un caballo de fuerza, pudiendo también servirse de los fuelles, pero no para todos los registros.

Hay una novedad en el montaje y es que el teclado, en vez de estar para que el organista se sitúe espaldas al coro, da frente á él, ganándose de este modo espacio para el pedalier y pudiendo el ejecutante dominar desde su asiento las ceremonias que se efectúan en el crucero.

La construcción y montaje del nuevo órgano demuestran el empeño desprendido, que tienen nuestro queridísimo Prelado el Dr. Guillamet y el muy digno Cabildo Catedral, en restaurar la música sagrada, dotando á nuestra Basílica de elementos indispensables,

tanto en instrumentación como en voz.

El señor Cambó, nerviosísimo, dio explicaciones y cortó la conferencia. El público se mostró muy dividido suudiéndose frecuentemente los altercados y cruzándose algunos chascos, pero sin que las cosas pasaran á mayores.

Los comentarios que se hacen sobre lo ocurrido son muy variados y apasionadísimos.

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

ocasiones intentarán alguna empresa marcial en la misma zona.

Quiere á toda costa los ingleses mejorar la forma ventajosa de su línea en esta región, sin conseguirlo, á pesar de la magnitud y de la importancia de sus esfuerzos.

Mientras los alemanes posean el pueblo de Warneton, no conseguirán las huestes británicas esta apetecida mejoría.

Los franceses no han vuelto á intentar ningún movimiento táctico de ofensiva; en Italia sólo hubo lucha al Oeste de Asiago y una escuadrilla de hidroaviones italianos bombardó las obras militares de Lissa.

En los sectores del frente macedonio no ha cambiado la presencia del General Guillaumet la situación marcial.

Capitán Bailés.

Camps y Mercados

LA CARLOTA

Trigo recio, á 78 reales; cebada, á 57; habas castellanas, á 80; id. morunas, á 48; garbanzos superiores, á 140; id. regulares, á 120; id. duros, á 100; aceite, á 61. Tendencia del mercado, en alza; tiempo, frío; estado de los campos, en la sembrada.

CORDOBA

Boletín de Cotización de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba.

Precios corrientes en 12 de Enero de 1918.—Ajo fresco, los 100 kilos 185'85 pesetas, sobre vagón; arroz corriente, 66; azúcar, 144; café, 320; cebada, 30'43; escasa, 26'08; garbanzos tiernos, 65'20; duros, 52'17; trigo, 42; habas castellanas, 44; cochinillas, 42 y morunas, 42.

Harina canela extra blanquillo, 62; corriente, 60; tercera, 45; recia 1.^a superior asemolada, 56; 1.^a superior, 55; 1.^a corriente, 54; 3.^a, 48; 4.^a, 37; cabezuela sandeal, 30; salvado, 28'50; hoja, 29'50; cabezuela de recio, 29; salvado, 27'50; hoja, 28'50; higos secos, kilo, 0'70 al detall; judías secas, 0'90; lentejas, 1 pan, 0'54; patatas, 0'30; vino común, litro, 0'40.

De origen animal: Bocas, 2'2 kilo; carne de cerdo, 5; de ternera, 3; de vaca, 2'50; jamón, 8; leche de vaca, 80 céntimos litro; manteca de cerdo, 3'25 kilo; tocino fresco, 3 y filete, 3'50.

Varios: Bujas, 120 pesetas los 100 kilos sobre vagón; petróleo, 1'50 litro, al detall y sal común, 5 céntimos kilo.

HORNACHUELOS

Laisant prólogo de Naquet (Caja número 10); Juan José, de Dicenta: «El anuncio de la inmortalidad», de Benlliure y Tuero; «Críticas de la razón práctica» de Kant; etc., etc.

Todo eso emponzoña el alma, y sin embargo, el señor director general de Primera enseñanza no habla de mandar estos libros al fuego. ¿Por qué no, señor Rivas Mateos? Qué torturará más el alma, del epítome de la Real Academia o del prólogo de Naquet, en el libro de Laisant, por ejemplo? O es que la tortura del alma del maestro no preocupa al señor director general.

Tenemos al Sr. Rivas Mateos por hombre de arrestos; nos pliega verle preocupado por higienizar su departamento; pero no se pase en la piel; más abajo hay llagas mucho más dañinas de las que él hasta ahora lleva descubiertas; y los aplausos que hasta ahora se le han tributado en lo que lleva hecho con arreglo a justicia, se centuplicarían si se decidiese a emplear su energía en cortar mayores abusos,regar fuentes de más grandes impurezas, apartar del cejón del pan a quienes solo el título de allegados o favorecidos de políticos de altura disfrutan de un especial régimen de exención.

Bueno sería también que la revisión de libros de texto se extendiese a otros terrenos de la enseñanza, que en Institutos y Universidades, desgraciadamente, abudan los disparates, la broza jurídica y no jurídica y la malsana ponzona. Ahí tienen los señores Bonilla San Martín y Rodés un campo donde trabajar con grande e inmediato fruto. ¿No hay en la Universidad Central un libro de texto, denunciado públicamente por los alumnos—hasta el escaso del Sr. Rodés debió llegar algún día el impresor que profusamente se repartió por Madrid,—en donde figura las cosas más pintorescas y extravagantes acerca de Geografía física y Geología dinámica, si mal no recordamos? Pues en el Instituto de León existe un libro de Geografía—iba en la cuarta edición el pasado año de 1916,—en que se habla de La Coruña, de curiosa manera y se asegura que en la provincia de Lugo está el monte Osara, que el río Eume «corre también por La Coruña» y que el monte Cabeceiro (que está precisamente en la provincia de León) está en la provincia lucense. Y en el Instituto de Valladolid está de texto un libro de «Ética social» que contiene las mayores inmoralidades. Y en otro Instituto existe un libro de francés, aprobado por el Consejo de Instrucción pública, donde a la pregunta: «Qui es es qui frappe», se contesta: «Je».

Y en las Universidades... Se hace largo el artículo: pero no estará de más el recordar lo del profesor de Derecho internacional que dice a sus alumnos: «La vida de un tratado internacional es como la vida de un reloj estudiantil en tormentosa noche carnavalesca», y aquella afirmación de un profesor de Historia del Derecho, que asegura que Brutus, al matar a César, «se cogió por las solapas de la chaqueta». Ambos profesores viven y explican. De estos casos puede enterarse, en cuanto quiera, el señor inspector general de Enseñanza.

Vayamos, pues, a la revisión de textos; pero a una revisión general, sin titubeos ni vacilaciones. Bien lo ha menester nuestra enseñanza.

José Miras Olea.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
Vías urinarias—Clavigia

Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6

María Cristina, 9, pral.

Clinica especial

PARA EL TRATAMIENTO DE

Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

Consulta diaria, de 2 a 5

Domicilio: CALLE HORNO DE SAN JUAN, NUM. 4

EN EL SEGURO Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 11 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909

LOMOCILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Ptas.
Baserista	1.000.000,00
Desarrollada	300.000,00
Reservas	86.157,00
de 1915	
De riesgos en curso (constituida en valores de la finada), depositados en el Banco de España.	499.494,48
Primas recaudadas en 1915.	1.850.569,02
Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916.	4.216.474,69

Riesgo de vida del ganado.—Riesgo de robo, hurto y extravío del ganado, (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el gasto de recaudación y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Jánovas.—SEVILLA: Agenda General, Cádiz: Oficina del Castillo, 46.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cádiz, 16.

NUEVOS AYUNTAMIENTOS

CARLOTA

Alcalde presidente, D. José Manuel Rincón García, c.; primer teniente alcalde, D. Antonio Arrabal Cuevas, maurista; segundo teniente, D. Manuel Wals, c.; concejales, D. Antonio Bernier Wals, D. Francisco Aguilar Valle, D. Antonio Maestre Cuesta, D. Eugenio Velasco Oat, conservadores; D. Baldomero Jiménez Baena y D. Antonio García Baena, mauristas; D. Mateo Clérigo Reif, D. José Durán Toscano y D. Francisco Ot Coheraut, liberales.

FERNAN NUÑEZ

Alcalde, don Juan Gómez Jiménez, c.; primer teniente, don Francisco López Serrano, c.; segundo, don Fernando Baena Gómez, c.; tercero, don Francisco Yuste Cuesta, c.; síndico, don Salvador Raya Raya, c.; interventor, don Francisco Hidalgo Portero, c.; regidores, don Fernando Baena Urbano, l.; don José López Crespo, l.; don Juan Fernández Jaén, l.; don Francisco Alarcos Ariza, c.; don Alfonso Jiménez Laguna, c.; don Alfonso Crespo Huertas, l.; don Juan Fernández Alvarez, l.; don Alfonso García Raya, l.

FUENTE TOJAR

Alcalde, don Antonio Sánchez Sicilia; primer teniente, don Francisco Antonio Mataz Ordóñez; segundo, don Pablo Ruiz y Ruiz; síndico, don Agustín Sánchez Sicilia; concejales, don Juan León Osoz, don José Madrid Pérez, D. Bernardo Gutiérrez, don Francisco Luque y don Manuel Madrid Olivo.

HORNACHUELOS

Alcalde, don Juan Antonio González, c.; primer teniente, don Antonio Barba Fuentes, c.; segundo, don Antonio Agudo Ballesteros, c.; síndico, don Federico García Durán, c.; interventor, don José Márquez Libreiro, c.; concejales, don Antonio Ruiz Rodríguez, c.; don Ramón Mesa Santisteban, l.; don Francisco Aragón Collado, l.; don Francisco Muñoz de la Gala, l.; don José Ceballos Rodríguez, l., y don Manuel Santisteban Reina, l.

LUQUE

Don Juan Castro Jiménez, alcalde, liberal; don Agustín Ortiz Molina, y don Emilio Fernández Estrada, conservadores; don Cándido Porras Marín, don José de Villarreal Soriano, don Paulino Castro López, don Rafael Briseño Jurado, don Eloy Jiménez Mediavilla, don Federico Ramiro Toledo, don Alfonso León Poyato, don Francisco Baena Bravo, don Antonio Manuel Jiménez Ortiz y don Eloy Fernández Marques.

MONTURQUE

El día 1.º del actual, quedó constituido en la siguiente forma: Alcalde, don Joaquín Hornero Alarcón, l.; primer teniente, don Antonio Rusda Llora, c.; segundo teniente, don Francisco Luna Montemayor, l.; síndico, don Joaquín Aguilar Llora, c.; concejales, don José Polonio Díaz, l.; don Francisco Ponferrada Rambla, c.; don José M. Jiménez Rodríguez, l.; don Camilo Rojas Jiménez, l., y don Antonio Lucena Hernández, l.

MORILES

Alcalde, en la actualidad fernandista; los tenientes son de igual filiación política.

PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE

Constitución del Ayuntamiento.—Alcalde don José Gallardo, republicano; primer teniente, don José López Lesedurante; segundo, D. Miguel Castura, y tercero, ignoro su nombre, socialista; cuarto, don Félix García.

Concha, ignoro su filiación y síndico, don Francisco Alberto, radioal.

Además, tres concejales socialistas, un republicano y 8 monárquicos.—Total, 18.

VILLANUEVA DE CORDOBA

Con las formalidades reglamentarias se constituyó el primero del actual el nuevo Ayuntamiento, resultando elegidos para los altos puestos los señores siguientes:

Alcalde presidente don Fernando Sepúlveda Herruzo, primer teniente don Tomás Fernández Gutiérrez, segundo don Juan Rafael Blanco García y concejal síndico don Angel Diaz Moreno, todos afiliados al partido conservador.

ZUHEROS

El día 1.º de Enero ha quedado constituido este Ayuntamiento en la forma siguiente:

Alcalde, don José Jiménez Gómez; primer teniente, don Francisco Miguel Tallón y Alcalde; segundo, don Enrique Romero y Romero; regidor síndico, don Antonio Poyato Padillo; concejales, don Francisco Cuello Llera, don Antonio Ortiz Arrabol, don Antonio Jiménez Gómez, don Antonio Ramírez Arroyo, don Manuel Massa Grande y don Manuel Ortiz y Ortiz, todos liberales nietistas.

De Ciricio Venta 16

PESETAS

Suma anterior	378
Don Francisco L. Poyato, Cura encargado de la parroquia de Doña Mencía	5
Suma total	383

DE SOCIEDAD

Don Ignacio de León y Primo de Rivera, ha solicitado carta de anuencia en el título de Marqués de Sobremonte.

—En la finca de Mezquitillas, propiedad de D. Juan Calvo de Leon, se encuentra desde hace dos días el ex-Presidente del Consejo D. Antonio Maura Montaner, acompañado de uno de sus hijos, de su hermano D. Francisco y de su sobrino. Probablemente mañana pasará en el expreso con dirección a Madrid.

—Pasa unos días en Palma del Río el Conde de Colomby.

—Ha marchado á sus posesiones de La Carlota la respetable señora doña Francisca García.

—Han regresado de sus posesiones de Posadas los Sres. de Franco San Grador (D. Mariano).

—Llegó de Fuente Obejuna el ex-diputado á Cortes D. José Castillejo y Castillejo.

—El jueves, día 17 del corriente, á las diez de la mañana, tendrá lugar en el Hospital de Jesús Nazareno la profesión religiosa de las novicias Amparo de S. Camilo y Salvadora de Ntra. Sra. de las Nieves, la primera de Hinajosa del Duque y la segunda de Castro del Río. El sermón estará á cargo del Rydo. P. Superior de los Hijos del Inmaculado Corazón de María, y ficiéralo un Rydo. P. Carmelita Calzado.

—Ha marchado á Jaén el catedrático de aquella Escuela Normal, D. Antonio Ruiz Martín.

—Este mañana han regresado de Pozoblanco y Villanueva de Córdoba, donde han dado conferencias regionales, D. Federico Ostejón y D. Raúl Omaya.

—El sábado último entregó su aliento a Dios en Oviedo, la Superiora de aquel Asilo de las Hermanitas de los Ancianos desamparados, R. M. Luisa de San Dositos, que hasta 1916 desempeñó igual cargo en esta capital. Enviamos nuestro más sentido pésame á la Comunidad y pedimos á Dios por el eterno descanso del alma de la finada.

El resultado es tal, que un periódico del tipo del nuestro pierde un centavo y tres cuartillos de céntimo en cada ejemplar que vende á perra chispa, entendiéndose en este precio solo el papel, sin incluir un solo gasto de impresión, redacción y administración.

El hecho no puede ser más desconsolador para quienes vivimos de nuestro trabajo sin que nadie nos ayude para enjuagar deficit.

Mañana 15 se reunirán á las nueve de la noche en su domicilio social, Gondomar 5, para tratar de sus trabajos de organización y propaganda.

Por nuestro conducto, ruegan á quienes tengan interés en la depuración del Censo, pasen á cualquier hora por su domicilio social, donde podrán consultar los censos electorales de Córdoba y proponer las rectificaciones convenientes, que deberán presentarse á la Junta municipal mañana 15, por la noche, que expira el plazo.

D. José Molina Ruiz, rector de la pa-

Ante las elecciones

Declaración del Episcopado Español

El respeto á la autoridad es el primer punto en que se coupa este importante documento, demostrando que los logreros de todas las desdichas, los agitadores profesionales y los faraones que se arrogan la representación nacional, reciben fuerza y aliento en sus sectarias empresas del mismo pueblo, en el que cuando el monopólio á la autoridad pública, mal tal grave (non palabrum del Episcopado) que mientras él subsista en una sociedad, todas las más absurdas sorpresas son posibles, y estériles cuantos esfuerzos se hagan para el progreso social, el orden, la justicia y la paz.

—Ó como restar á los enemigos de Dios, de la paz, de la justicia y el orden, un elemento que aprovechan para el desarrollo de sus planes?

Leamos los siguientes párrafos de la Declaración Episcopal, y consideremos luego los deberes religiosos, patrióticos y sociales que tenemos que cumplir:

—Cuando la revolución pretende derribar una autoridad socialmente constituida, no va abiertamente contra ella, que eso sólo la consiente la autoridad nominal ó el poder envilecido, sino que se dirige á los subditos, atacando directamente la obediencia por deber y scavando así el mas sólido fundamento y la mayor garantía de la autoridad pública.

—Resistir y rechazar toda palabra seductora que excite á la rebeldía, robustecer el principio de autoridad con el apoyo moral, con el ejemplo de una obediencia cristiana á las leyes y de una firme y leal adhesión á las instituciones del país, que encarnan la soberanía y el espíritu tradicional de nuestra Patria, para que uno de los primeros y más urgentes deberes de los estólicos españoles.

Todo quanto se dice al pueblo honrado, al pueblo que ora y trabaja, respecto á derribar y demoler, todo lo que contribuya á debilitar la autoridad y no robustecerte ante el embate revolucionario; todo lo que excite y lleve á la rebeldía y á la indisciplina, debe rechazarse cual tentación de la serpiente, que brinca la ponzona como bálsamo, el torbellino de desdicha y envilecimiento como fuente de felicidad y grandesa y como encubrimiento la caída.

Clara, terminante, sin ditar campo á dudas ni vacilaciones, es en este punto, como en todos, la Declaración dada en vista de la gravidad del peligro; sigamos sus normas, enseñanzas y doctrinas y salvaremos los altos y sagrados intereses de la religión, de la sociedad y de España.

—Llegó de Fuente Obejuna el ex-diputado á Cortes D. José Castillejo y Castillejo.

—El jueves, día 17 del corriente, á las diez de la mañana, tendrá lugar en el Hospital de Jesús Nazareno la profesión religiosa de las novicias Amparo de S. Camilo y Salvadora de Ntra. Sra. de las Nieves, la primera de Hinajosa del Duque y la segunda de Castro del Río. El sermón estará á cargo del Rydo. P. Superior de los Hijos del Inmaculado Corazón de María, y ficiéralo un Rydo. P. Carmelita Calzado.

—Ha marchado á Jaén el catedrático de aquella Escuela Normal, D. Antonio Ruiz Martín.

—Este mañana han regresado de Pozoblanco y Villanueva de Córdoba, donde han dado conferencias regionales, D. Federico Ostejón y D. Raúl Omaya.

—El sábado último entregó su aliento a Dios en Oviedo, la Superiora de aquel Asilo de las Hermanitas de los Ancianos desamparados, R. M. Luisa de San Dositos, que hasta 1916 desempeñó igual cargo en esta capital. Enviamos nuestro más sentido pésame á la Comunidad y pedimos á Dios por el eterno descanso del alma de la finada.

El resultado es tal, que un periódico del tipo del nuestro pierde un centavo y tres cuartillos de céntimo en cada ejemplar que vende á perra chispa, entendiéndose en este precio solo el papel, sin incluir un solo gasto de impresión, redacción y administración.

El hecho no puede ser más desconsolador para quienes vivimos de nuestro trabajo sin que nadie nos ayude para enjuagar deficit.

En la parroquia de San Juan se celebraron ayer á las diez y media de la mañana los de la señorita Elvira La Calle Román, de cuya defunción informamos ayer á nuestros lectores.

Al acto religioso asistió numeroso duelo que

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 14 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 77'00.—El 5 por 100 amortizable, a 00'00.—Océano las hipotecarias, a 98'75.—Las acciones del Banco de España, a 519'00.—Las de la Tabacalera, a 290'00.—Los frances, a 71'70.—Las libras esterlinas, a 19'55.

Política

Madrid 14 (tres tardes)

Madrid 14 (seis tardes)

García Prieto

El señor García Prieto recibió hoy a los periodistas que le hablaron de los precios exorbitantes del carbón.

Añadieron que algunos carboneros decían que no les importaba las multas porque no serían satisfechas.

Al oír esto García Prieto, se sonrió y dijo: Ya se verá.

El comisario de subsistencias está dispuesto a todo. Además, todas las noches cuando me ve la hago inyecciones de energía, aunque no las necesito.

De Valencia ya sabrán ustedes que se verificó la manifestación anuncia da, que fué grande con verdadero orden y satisfactoria para las autoridades.

El gobierno está recibiendo muchos telegramas de provincias en que se le felicita por el anuncio de proceder energicamente en asuntos de subsistencias.

Veo que las gentes se ocupan de todas estas cosas y el país sabe que el Gobierno no las descuida.

Hay tranquilidad. No parece que estamos en periodo electoral.

La abstención del Gobierno es una gran verdad. Ya se van enterando que los votos hay que buscarlos en los distritos. Inició García Prieto en que en el Consejo del miércoles se tratará de tomar medidas que demuestran la sinceridad con que el Gobierno piensa proceder en las elecciones.

Un periodista preguntó al Presidente si era cierto que se trataba de hacer un convenio comercial con Francia y si este convenio tendría carácter de circunstancial.

Contestó García Prieto que se pliega en un arreglo comercial, a cuyo efecto han llegado dos comisiones francesas, con las que se han establecido conversaciones.

Se trata de exportar aquellos productos españoles que sobren, como el vino, las naranjas, etc.

Estos arreglos se concertarán a toda luz, pues no hay en ellos nada ilícito.

En todas las naciones neutrales se ha llegado a arreglos comerciales en estas circunstancias y no iba a ser España una excepción.

En un periódico de anoche he leído una carta de París en la que se trata el asunto con gran conocimiento de causa.

Estoy conforme con muchos puntos de vista del articulista.

Hay que poner el mayor empeño en pro de los intereses que son más primordiales y así lo tendremos en cuenta.

Alcalá Zamora

El ministro de Fomento nos ha dicho que el delegado regio de transportes de Asturias hace cuanto humanamente puede para regularizar el tráfico y no se le regatean los elogios, se le hace justicia; á mí no se me hace.

He recibido de la Comisaría de abas tecimientos tres denuncias y están en resolución.

Se le hacen los mayores comentarios sobre la tasa del carbón. Como esa tasa no es dogma, si hay partidas equivocadas, se rectificarán.

El día 1.º de Mayo se embarcarán en los Estados Unidos para España 12 locomotoras para la Compañía del Norte.

Ha llegado de Alicante carbón para la fábrica del gas.

Ni ahora digo que estoy satisfecho, ni antes negué la necesidad. Lo que nadie puede probar es que la fábrica de Madrid depende del ministerio de Fomento.

He dirigido una real orden al ministerio de Gracia y Justicia para que se inscriban en los registros de la propiedad los Montes públicos.

En breve marcharé a Asturias con el ingeniero Villasante para conocer bien las necesidades de aquella cuenca minera y ver el medio de satisfacerlas.

Se quejan de Alcoy de que se nota falta de fluido para las industrias.

Esto ocurre ahora en todos los países.

Los funcionarios de correos

Esta tarde se han reunido conjuntamente las Juntas de Defensa civiles y militares de Madrid para concretarse de las justas aspiraciones del cuerpo de correos.

Resulta que a consecuencia de las peticiones formuladas al Director de Correos, este ha hecho varios trámites y se asegura que al enterarse de las posibles consecuencias de esto ha dimitido el duque de Bivena.

El subsecretario de Gobernación ha dicho que ignora esa dimisión.

Subsistencias

En el Gobierno civil de Madrid, se reunirá esta tarde la Junta de Subsistencias para ocuparse de la tasa del carbón.

Ferrol.—Se ha celebrado un mitin para protestar contra la subida del precio de las subsistencias.

En Zaragoza la fábrica del gas no puede suministrar fluido y el gobernador ha acordado aceptar las ofertas de particulares para el alumbrado en algunos puntos.

Mañana se reunirá la Junta de subsistencias para ocuparse de la tasa de las harinas y del carbón vegetal.

Málaga.—Se ha celebrado un mitin femenino para protestar contra la carestía de las subsistencias.

Huelga

Zaragoza.—Los anabistas se han declarado en huelga por negarse los patronos a acceder a sus peticiones.

Sin noticias

Jimeno nos ha dicho que no ha recibido la información pedida al comandante de las Palmas sobre el torpedeo del «Mambrú».

Petición

Los funcionarios administrativos de Instrucción Pública, han dirigido al ministro una instancia para que se amortigüen las plazas que juzga en beneficio del personal, se mejoran los escalafones y se supriman las plazas a los dos lados de Lenz.

Los exploradores penetraron en las llamas enemigas en Armentieres y la Vacquerie, haciendo prisioneros.

En el frente oriental y macedónico no ocurre novedad.

Austríacos

Zurich.—Se ha celebrado la asamblea de la paz de la victoria.

S. pronunciaron varios discursos. Se acordó pedir que Austria conservara completo dominio sobre todo el Danubio y en los Balcanes.

También quieren se rectifique mejorando la frontera italiana, y como indemnización de guerra primeras materias por un valor de 70.000 millones.

Iriga

Buenos Aires.—Se ha tomado un acuerdo con Francia e Inglaterra para la venta de trigo argentino.

Se concede a los gobiernos aliados un crédito de 200 millones de pesos para facilitar la regularización de los cambios.

Notas rusas

Petrogrado.—En la sesión de ayer los rusos, ucranianos y alemanes se concuerdan el cese de prisioneros.

Los ucranianos pidieron que los alemanes recogieran las bases relativas a Polonia, Lituania y Ucrania. Los alemanes dijeron que ellos no deben inmiscuirse en la vida interior de los pueblos.

Portuguesas

Lisboa.—Se ha dispuesto que sean licenciados los marinos que tomaron parte en la última sublevación. Se concede 48 horas para presentarse a quienes no lo hubieran hecho.

No se confirma el rumor de la dimisión de Sidonio Páez.

MENCHETA

El entierro del Padre Fita

A las tres de la tarde se ha verificado el entierro del sacerdote Fita, S. J., Director que era de la Academia de la Historia, ilustre escritor hebreo, arqueólogo y hablista.

Falleció ayer, y por la residencia de los PP. Jesuitas de la calle de la Flor ha desfilado lo más selecto de las personas que en Madrid se dedican al estudio.

Esta mañana a las diez se han celebrado los funerales en dicha iglesia.

En el entierro de esta tarde abría la marcha una sección de la Guardia municipal a caballo, seguía el Clero con cruz alzada y el féretro en una carreta senillia.

Después iba una presidencia en la que figuraban representantes de la familia real. Por el Rey iba el marqués de Laurencio. En la segunda iba el ministro de Instrucción Pública señor Rudés, el Superior de la Residencia de la Compañía de Jesús y varios personajes.

Figuraba en el duelo numeroso acompañamiento. Iban personajes políticos, representaciones de todas las Academias, de todas las comunidades religiosas y numerosos sacerdotes.

Descanse en paz el alma del finado.

Ecos palatinos

El Rey después de despachar con

García Pristo, recibió al Duque de Santofim y Marqués de Squiliche.

Dña Victoria estuvo en el Comedor de Caridad de Chamberí. Fué solamente.

El Rey ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica a D. Ro mualdo Varela.

El 14 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 15 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 16 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 17 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 18 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 19 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 20 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 21 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 22 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 23 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 24 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 25 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 26 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 27 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 28 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 29 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 30 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 31 de junio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 1 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 2 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 3 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 4 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 5 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 6 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 7 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 8 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 9 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 10 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 11 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 12 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 13 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 14 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 15 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 16 de julio se ha celebrado la

gran fiesta de la Cruz de Mayo.

El 17 de julio se ha celebrado la

</

Crónica provincial

IZNAJAR

Posección. — La toma de posesión del nuevo alcalde D. Antonio Quintana Muñoz, fué de immensejor para el pueblo de Iznajar y su término; asistieron al acto las autoridades eclesiásticas, civiles y militares. El casino de la ciudad Sánchez Guerriero, desde las primeras horas de la mañana hasta bien avanzada la madrugada, era un maremagnum de bullidos y alegría.

El alcalde presidente obsequió a la numerosísima concurrencia con tal amabilidad, que se hace imposible su descripción.

En dulce, café, vinos y habanos fue un derrame.

Cómo fielidal dia que se celebra ban y llevando a la cabaña una bien organizada orquesta, se dirigían a la Banda de nuestra excesiva pitona María Santísima de la Piedad, a la que mis de un millar de sus hijos, entonan coplas alusivas al Nacimiento de su Divino Hijo.

Arguedo. — Por lo que respecta al estado administrativo económico en que el alcalde saliente don D. Pedro Pérez Payán, ya procesado antes de su salida, ha dejado a este pueblo, no puede ser más desastre.

En arcas municipales no dejó ni vestigio de haber, sin duda, dejado sin efectuar el pago por el tercer trimestre de consumos del corriente año, del que se tiene notificado a la Corporación; así más me dejó sin efectuar el presupuesto el cuarto trimestre, no obstante tener cobrado y del que también se les notificó, no le ha hecho entrega del depósito que él mismo pidió al posterior saliente de la Plaza de Armas y ventas ambulantes don Antonio Jiménez Canteo y además dice que se lo abone al nuevo alcalde. (Este último hecho, según se trate, será denunciado por el interesado y perjudicado al juzgado.)

MONTILLA

Maestra. — Ha tomado posesión de la escuela auxiliar de párrocos, en propiedad, doña Dolores Ballesteros Usón, cesando la interina doña Dolores Acebilo y la maestra doña Clotilde González Pradilla.

Bautismo. — En la iglesia del convento de Santa Clara se han celebrado en la tarde del jueves solemnes funerales en sufragio del alma de la R. M. Soledad Domínguez Pérez, que murió en el Ssfr de las ocho de la mañana del miércoles.

Funerales. — En la iglesia del convento de Santa Clara se han celebrado en la tarde del jueves solemnes funerales en sufragio del alma de la R. M. Soledad Domínguez Pérez, que murió en el Ssfr de las ocho de la mañana del miércoles.

Reiteración. — A la venerable Comunidad y parientes de la fallecida (q. e. p. d.) nubes de sentimiento pesimista.

Cultos al S. C. de Jesús. — El viernes 11 de la mañana ha comenzado la solemne novena al Señor de Cerezos en que todos los

EL COMERCIO

CENTRO DE REPRESENTACIONES

ANTONIO DEL POZO (gente matriculado)

Afarcos, 76 - Teléfono 100. - CÓRDOBA

Representación y venta de vinos de las Botijas de ALVEAR de MONTILLA

Canillas jerezanas. — Se ha recibido un muestrario completo que pone mos a disposición de los taberneros y expendedores de bebidas en la seguridad de que probándolas no usarán otras. Canillas especiales para perejiles.

Previo aviso se pasará a domicilio con el muestrario.

ROMEROS, BÁSCULAS, BALANZAS, PESOS DE CRUZ Y PESOS

EMILIO CASTRO RUIZ

Proveedor de la Real Casa

Patentes en España y en el Extranjero

Cl. Claudio Marcelo, 12 - CÓRDOBA

Se hacen reparaciones en toda clase de aparatos de pesar.

Fomento Agrícola de Andalucía

PLAZA DE LA TRINIDAD, 1. — CÓRDOBA

Suministro de Semillas exclusivo para sus socios

AL CONTADO Y A PLAZO

TRIGO HERALDO DEL RHIN. — Esta variedad ha sido seleccionada en «El Cultivador Moderno» de Barcelona y en el «ABC de Madrid», si mandase que numerosos certificados y radican que sus ensayos accusan una producción de 4.000 kgs. por hectárea.

«Fomento Agrícola de Andalucía» puede ofrecer el testimonio de varios distinguidos consejeros que han ensayado su cultivo con extraordinario éxito.

Entre los trigos resistentes a la raya y al encamado, el «Heraldo del Rhin» es el que más sobresale. Es de gran resistencia a las enfermedades, muy sencillo y resistente, adaptándose a los terrenos arenosos y poco favorecidos por la naturaleza. El trigo «Heraldo del Rhin» se cosecha en Barcelona (verces las ofertas de «El Cultivador Moderno» y «ABC»). — 24 pt. s. el kilo hasta 10 kilos. — 22 pt. s. el kilo 10 a 50 kilos. — 20 pt. s. el kilo de 60 a 100 kilos. — 17 pesos el kilo desde 100 en adelante.

FOMENTO AGRÍCOLA DE ANDALUCÍA suministra a sus socios el trigo «Heraldo del Rhin», los precios siguientes: 1.50 pt. s. el kilo hasta 10 kilos. 1.35 pt. s. el kilo de 15 a 50 kilos. 1.20 pt. s. el kilo de 60 a 100 kilos. 1.00 pesos el kilo desde 100 en adelante.

TRIGO MULTIPLE. — De gran producción y muy adecuado para la renovación de simientes del cultivador parcelario. Simiente de 1.4 a 1.5 kilo. Simiente de 2.4 a 2.5.

TRIGO RACIMAL. — Grande, de mucho peso y buena producción: Simiente de 1.4 a 1.5 kilo. Simiente de 2.4 a 2.5.

TRIGO BERBERISCO. — De cultivo general en nuestra región con buen éxito: Simiente de 1.4 a 1.5 kilo. Simiente de 2.4 a 2.5.

HABAS CASTELLANAS. — 38 kilos. — **HABAS MORUNAS.** — 36 kilos.

CEBADA — 40 piensos. — 11.75 fanegas. — **MAÍZ** de secano, 36 pt. s. 100 kilos.

AVENA RUBIA. — 40 para sarracín, 33 piensos. 100 kilos.

FORRAJERAS. — Alfalfa (descocida). — Esparrago puerperal trepadora. — Zanahoria Gigante. — Remolacha blanca grande. — Sorgo silvestre.

GARbanzos de cochura y para siembra. — Grandes existencias y varias clases.

Los precios se extienden en simiente social y con aumento de un céntimo por kilo si no se facilita envase. Solo el precio del trigo «Heraldo del Rhin» se entiende comprendido envase.

Todos los pedidos a la Dirección general, plaza de la Trinidad, 1. — CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Avenida, 80 - Ambrosio Heredia, 1 - Teléfono, 70

Suscripción

España, un trimestre, ptas. 500
Extranjero, semestral, Ira. 20-30
Comuniones, 50 a 25 ptas.
Hueso, 1/2 del Director
Número suelto 0'00
suscripción 0'00

En esta Administración
se admiten anuncios para todas las Secciones del periódico, rigiéndose precios distintos si se intercalan en el telégrafo, en netas de sección ó en sueltas.
A los suscriptores se les hará el 50 por 100 de rebaja en todos los anuncios.

Queda procesado el antiguo D. positivo de los fondos municipales, y a los empleados de su actuación se les adula un trimestre y algunos hasta un semestre.

Piden cuentas los establecimientos y otra multitud de pequeños que ponen de manifiesto el estancamiento que esto queda.

¿Y qué decir del famoso reparto de arbitrios extraordinarios (4-ficti), que como testamento de su pésimo régimen político local, dejó a este digno de mejor suerte noble pueblo de Iznajar?

El título de correspondiente de un periodico católico y no político, me vedan en estos momentos hacer público otros muchísimos actos reprochables y que bien merecerían ver la luz públicas; esto no obstante, tan pronto adquiera datos del rendimiento general de cuentas, que no hay duda se ha de efectuar a la nueva corporación formulada una nueva crónica de su resultado. En las primeras operaciones de arqueo que se efectúan el día 6 fueron rechazados 19 argumentos por carecer de la firma del D. positivo y después admitidos con esa nota de salvaguardia, cuyo valor aproximado es de 11.000 y más pesetas.

Así surgen, se administran y dirigen los pueblos. — *Correspondiente.*

SAN SEBASTIÁN DE LOS BALLESTEROS

Varias notas. — El alcalle saliente don Manuel Jiménez Blázquez ha llevado a término una de las mejores más útiles a esta población, que es la continuación de la carretera en la calle Nueva, hasta fuera de la población, cuya expediente está pendiente de aprobación, sigue en mano el interesado, con fondos sobrantes de este municipio, tal vez debidos a las bajas de arbitrios extraordinarios que hizo la Ex. m. Diputación en 1914, y no han sido satisfactos a los interesados; es que no tienen validez las resoluciones de esa presada corporación ó que los encargados de esta administración no han querido oírlos.

Con motivo de las Jujiles hay calles en este localidad casi intransitables debido al que el presupuesto se ha gastado en las principales, dejando abandonadas las demás, solo porque en ellas no viven...

Llega la feria, se creve qui habrá como todos los días. — *Correspondiente.*

SE ARRIENDA

El cortijo del «Agua dulce», a pie de carretera de esta capital.

Para tratar, doña Purita Cuesta, Corredora 54. Montilla. — *Correspondiente.*

ESQUELLO

Se vende el de la naranja de la huerta

profesor de instrucción primaria y su esposa doña María Moreno Cabello, acompañándolos sus bellas y simpáticas hijas Bonita y Marcellina. Nuestra más cordial enhorabuena a los padres del nene, y padres.

Natalicio. — En la madrugada del día 10 los corrientes han dado a luz un hermoso niño la señora doña Catalina López, astante esposa de nuestro buen amigo el médico particular don Juan Alcalde Torres. I. d. estas columnas les damos la enhorabuena. — *Correspondiente.*

SAN SEBASTIÁN DE LOS BALLESTEROS

Varias notas. — El alcalle saliente don Manuel Jiménez Blázquez ha llevado a término una de las mejores más útiles a esta población, que es la continuación de la carretera en la calle Nueva, hasta fuera de la población, cuya expediente está pendiente de aprobación, sigue en mano el interesado, con fondos sobrantes de este municipio, tal vez debidos a las bajas de arbitrios extraordinarios que hizo la Ex. m. Diputación en 1914, y no han sido satisfactos a los interesados; es que no tienen validez las resoluciones de esa presada corporación ó que los encargados de esta administración no han querido oírlos.

Con motivo de las Jujiles hay calles en este localidad casi intransitables debido al que el presupuesto se ha gastado en las principales, dejando abandonadas las demás, solo porque en ellas no viven...

Llega la feria, se creve qui habrá como todos los días. — *Correspondiente.*

SE ARRIENDA

El cortijo del «Agua dulce», a pie de carretera de esta capital.

Para tratar, doña Purita Cuesta, Corredora 54. Montilla. — *Correspondiente.*

ESQUELLO

Se vende el de la naranja de la huerta

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sociedad de otras taletas, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación al recomendación.

LECHE DE CABRA

biológicamente embutillada y completamente pura, por cuenta del ganadero, se vende por mañana noche ó ochenta céntimos litro, en las calles Pérez de Castro, 17 duplicado, y Conde Robledo, 1. Se sirve a domicilio desde un litro, 30-50.

VENENO

Tres calderas multitudinarias de 75 y 100 caballos cada una, marca Babcock Wilcox, y dos máquinas de vapor de 310 y 30 caballos. Razón A. P. San Basilio 15, Sevilla.

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE CÓRDOBA

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

MESES: MARZO, ABRIL, MAYO, JUNIO, JULIO, AGOSTO, SEPTIEMBRE, OCTUBRE, NOVIEMBRE, DICIEMBRE.

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL Y AL AIRE LIBRE.

TEMPERATURA A LA SOMBRA Y AL AIRE LIBRE.

UMIDAD RELATIVA A LA SOMBRA Y AL AIRE LIBRE.

VENTILACIÓN.

SE VENDE

El esquillo de naranja agria y china de la huerta de S. Isidro. Para tratar Conde Robledo, 1.

15-11.

AUTOMÓVILES DE OCASIÓN

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landau y Omníbus.

Motor de vapor para industrias, máquinas vulcanizadoras de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, 17.

8-80.

Id. media a la sombra y al aire libre.

8-30.

SE VENDEN

77 platos negros, en una llamada. Para tratar R. metro Barrios, 1, de 12 a 2. 5-14

CASA EN EL CAMPO

Se hace de un desplante alto, amueblado, con las mejores condiciones hidráulicas en la finca de campo «Santa Eulalia», desde el 2 de Enero próximo, con buenas aguas potables y rodeado de un jardín. Informar D. Antonio Conrotte, Sub-diretor de la Sociedad de Seguros «La Estrella», plaza del Angel número 8 (San Hipólito).

8-8.

ESQUELLO

Se vende el de la naranja de la huerta

15-11.

AGUAS DE VILLAHARTA

MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino. Indispensable para las Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

BALNEARIO Y GRAN HOTEL SANTA ELISA

Elegantes y cómodas habitaciones amuebladas con gran lujo. Gran comedor para 200 cubiertos. Cocina Española y Francesa. Salón de reuniones. Salas de recreo. Capilla con Sagrario. Luz Eléctrica. Correos diarios.

Temporadas oficiales: 15 de abril al 15 de junio, 1 de septiembre al 31 de octubre

Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa)

Representante depositario en CÓRDOBA: Emilio Simón, Hotel Simón.